

PROFUNDĂ SATISFACTIE ȘI MÎNDRIE PENTRU MARILE REALIZĂRI OBTINUTE ÎN CELE DOUĂ DECENII CARE AU TRECUT DE LA CEL DE-AL IX-LEA CONGRES ȘI DE LA ALEGEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN FUNCȚIA DE SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI, ÎNALTĂ PREȚUIRE A STRĂLUCITEI SALE ACTIVITĂȚI REVOLUȚIONARE, FERMĂ ANGAJARE DE A ÎNDEPLINI EXEMPLAR HOTĂRIRILE CONGRESULUI AL XIII-LEA

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIV Nr. 13 350

Joi 25 iulie 1985

8 PAGINI — 1 LEU

PLENARA COMITETULUI CENTRAL ȘI A ACTIVULUI CENTRAL DE PARTID CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Plenara Comitetului Central al partidului, cu participarea activului central de partid, este consacrată aniversării a 20 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului — care a deschis o nouă epocă în istoria patriei noastre — precum și stabilirii de noi măsuri în vederea înlăturării neabătute a hotărîrilor Congresului al XIII-lea, a Programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceașescu — P.C.R.!” „Ceașescu și poporul!”)

În întreaga mea activitate de omunist și revoluționar — ca soldat credincios al partidului, în conducerea partidului și statului — am acționat întotdeauna pentru înlăturarea năzuințelor poporului nostru de bunăstare și fericire, pentru victoria socialismului și comunismului, înălțarea independenței și suveranității patriei noastre, pentru dezvoltarea colaborării internaționale cu toate statele, pentru pace în lume. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceașescu — pace!”)

Toate aceste aprecieri și manifestări de încredere le consider adredate în primul rînd partidului și poporului — adevăratul făuritor dinaintea noastră al istoriei sale milenare, a tot ceea ce s-a realizat în construcția socialismului, în ridicarea nivelului de trai mate-

rial și spiritual, în făurirea unei vieți libere și independente. (Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,

Congresul al IX-lea reprezintă o etapă legitimă în procesul revoluționar de progres economic și social al poporului român. Din cele mai vechi timpuri, pe teritoriul de azi al țării noastre s-au succedat în mod legitim toate formațiunile sociale cunoscute în dezvoltarea omenirii. Getodacii — cei mai viteji și cei mai drepți dintre tracii — au fost în contact cu cele mai înaintate civilizații ale timpurilor.

Deși, datorită unor condiții istorice și, îndeosebi, îndelungatei dominații străine, unele formații sociale s-au dezvoltat cu întârziere, forțele înaintate ale poporului au asigurat totdeauna înlăturarea procesului revoluționar de progres continuu, de formare a poporului, a națiunii, de dezvoltare economică-socială a țării.

Formarea principatelor române în prima parte a acestui mileniu, luptele continue pentru apărarea independenței și pentru realizarea unității acestora au avut o in-

semnătate hotărîtoare pentru formarea poporului și națiunii române, pentru trecerea pe calea dezvoltării moderne a țării. Tocmai datorită acestor lupte, acțiunii forțelor înaintate ale societății, revoluția burgheză-democratică în principalele țări europene a avut loc în perioada cînd aceasta s-a produs în majoritatea țărilor europene, ceea ce a asigurat angajarea poporului nostru pe calea dezvoltării moderne a forțelor de producție, a societății în general.

Consider, de asemenea, că trebuie subliniat faptul că revoluția socialistă în țara noastră — care s-a produs la un interval relativ scurt, la 30 de ani după victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie în Rusia — a situat poporul nostru în rîndul grupului de țări cu o orînduire socială superioară.

Toate acestea demonstrează că inapoierea care a existat la un moment dat în dezvoltarea societății românești a fost de mult depășită, că poporul român se află în plutonul națiunilor avansate în ce privește dezvoltarea orînduirilor sociale, a forțelor de producție, a

(Continuare în pag. a II-a)



OMAGIUL ADUS TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

de Comitetul Central al Partidului Communist Român, Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România, cu prilejul aniversării a două decenii de la Congresul al IX-lea al partidului

Mult stimați și iubite tovarăși Nicolae Ceașescu,

În această memorabilă zi, cînd aniversăm împlinirea a două decenii de la Congresul al IX-lea — istoricul forum care, exprimînd voința unanimă a tuturor comunistilor, a întregului popor, v-a ales în funcția supremă de secretar general al Partidului Communist Român — vă adresăm cele mai calde felicitări și vă exprimăm cele mai profunde sentimente de prețuire și recunoștință pentru contribuția excepțională pe care o aduceți la făurirea destinului nou, socialist al patriei noastre.

Prin analiza riguroasă, științifică a drumului parcurs de societatea noastră de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 și pînă la Congresul al IX-lea, prin viziunea nouă, profund revoluționară, dialectică și umanistă pe care ați exprimat-o în acel istoric iulie 1965, prin înfăcătorul îndemn adresat tuturor fiilor țării de a-și uni forțele în jurul partidului și a-și face în mod conștient viitorul socialist și comunist, dumneavoastră, mult stimați și iubite tovarăși secretar general, ați făcut ca marile forum comunist de acum 20 de ani — care a descătășat energiile creatoare ale celor ce

muncesc și o dinamizat puternic întreaga operă de construcție socialistă din patria noastră — să se înscrie ca un moment de excepțională însemnătate în istoria națională, în orientarea și înfăptuirea strategiei de dezvoltare economică-socială a României în aceste decenii de puternică afirmare pe plan internațional.

De-a lungul vremurilor, în decursul multimilenarei sale existențe, harnicul și înțeleptul nostru popor a știut întotdeauna să-și aleagă marii conducători de țară dintre cei mai bravi și mai vrednici fii ai săi, care au apărut cu prețul vieții vatra străbună, libertatea și neatințarea națiunii. Înăfptuind cu neasemuită pasiune revoluționară și înfăcărat patriotism marea răspundere ce v-a fost încredințată de partid și popor la Congresul al IX-lea, dumneavoastră, mult stimați și iubite tovarăși Nicolae Ceașescu, întruchipați exemplul minunat de Erou între eroii neamului, de strălucit om politic și de stat, înzestrat cu înaltele calități ale conducătorului revoluționar, devotat trup și suflet patriei, pe care o slujiți cu exemplară dăruire, cu dorința fermă de a o vedea afirmîndu-se tot mai puternic, liberă și demnă, în rîndul națiunilor lumii. Ne facem o datorie de onoare, de inimă și conștiință

(Continuare în pag. a IV-a)

„Acum, cînd încheiem bilanțul unei activități cu rezultate remarcabile și ne pregătim pentru o nouă etapă de dezvoltare a patriei noastre, să ne angajăm în mod solemn că vom păstra permanent spiritul revoluționar în muncă și luptă, că vom acționa întotdeauna pentru înlăturarea a tot ceea ce este vechi și perimat, pentru perfecționarea continuă a societății noastre, pentru promovarea cu îndrăzneală a noului — aceasta constituind garanția sigură a triumfului comunismului în patria noastră, a înălțării continue a României pe noi culmi de progres și civilizație!”

NICOLAE CEAUȘESCU



